
 

 

Αντιμέτωπος και ο ενεργειακός τομέας με τις επιπτώσεις του κορωνοϊού 

 

Η εξάπλωση του κορωνοϊού σε διάφορες χώρες ανά τον πλανήτη έχει οδηγήσει σε ανησυχία όχι 

μόνο για την υγεία, αλλά και για την οικονομική ανάπτυξη φέτος και φυσικά για την ενεργειακή 

ζήτηση και την προμήθεια εξοπλισμού σχετικού με τον κλάδο. 

Στην Κίνα τα μέτρα της κυβέρνησης ήδη οδήγησαν σε σημαντική πτώση της βιομηχανικής 

δραστηριότητας και των εκπομπών CO2 κατά περισσότερο από 20%. Ο λόγος είναι ότι οι 

βιομηχανίες της χώρας υπολειτουργούν ως αποτέλεσμα της έλλειψης προσωπικού, ενώ η ζήτηση 

για πετρέλαιο και αέριο έχει υποχωρήσει. Ένα ακόμα έμμεσο αποτέλεσμα είναι ότι τα εργοστάσια 

παραγωγής φωτοβολταϊκών έχουν επίσης επηρεαστεί, άρα οι πελάτες τους στις υπόλοιπες χώρες 

ενδέχεται να αντιμετωπίσουν πρόβλημα με την έγκαιρη ολοκλήρωση των έργων τους. Στα πλαίσια 

αυτά, σημαντική ήταν πρόσφατα η ανακοίνωση της ινδικής κυβέρνησης, που χαρακτήρισε ως 

“ανωτέρα βία”, επιτρέποντας έτσι στις εταιρείες φωτοβολταϊκών να μην αντιμετωπίσουν νομικά 

ζητήματα. 

Το παράδειγμα της Κίνας αναμένεται να εμφανιστεί και σε άλλες χώρες σε λιγότερο βαθμό. Ήδη, 

οργανισμοί όπως ο ΟΠΕΚ λαμβάνουν το θέμα σοβαρά και αναμένουν μια μικρή πτώση της 

ζήτησης πετρελαίου φέτος σε σύγκριση με προηγούμενες εκτιμήσεις. Σε ότι αφορά το φυσικό αέριο, 

υπάρχουν σήμερα φορτία LNG που κατευθύνονταν στην Κίνα και είναι πλέον διαθέσιμα για 

άλλους αγοραστές έναντι χαμηλής τιμής. Οι πιο έξυπνοι καταναλωτές ήδη εκμεταλλεύονται τη 

συγκεκριμένη τάση. 

 

Νέο αδειοδοτικό καθεστώς για τις ΑΠΕ 

 

Σε παρουσίαση του περιβαλλοντικού νομοσχεδίου που περιέχει τις διατάξεις για την απλοποίηση 

της αδειοδοτικής διαδικασίας των ΑΠΕ προχώρησε το ΥΠΕΝ. Συγκεκριμένα, αντικαθίσταται η 

Άδεια Παραγωγής με τη Βεβαίωση Παραγωγού Ηλεκτρικής Ενέργειας, ενώ δεν θα απαιτείται 

έκδοση απόφασης της Ολομέλειας της ΡΑΕ. 

Παράλληλα, δημιουργείται το Ηλεκτρονικό Μητρώο ΑΠΕ που θα υποστηρίξει τη νέα διαδικασία 

αδειοδότησης.  

Επιπλέον, καταργείται η υποχρέωση καταβολής Τέλους Διατήρησης από 1.1.2020. 

 

Η Energean αποκτά το μερίδιο της Total στο οικόπεδο 2 

 

H Energean αποκτά το μερίδιο της Total στο Block 2 στο Ιόνιο Πέλαγος. 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, με την ολοκλήρωση της συμφωνίας, η Energean θα αποκτήσει 

το σύνολο του ποσοστού της Total στο Block 2 και θα καταστεί Operator. Οι εναπομένουσες 

καθαρές επενδυτικές δαπάνες της Energean στο πλαίσιο των ελάχιστων υποχρεώσεων που έχουν 

αναληφθεί είναι της τάξης των 0,5 εκατ. ευρώ. Αυτές περιλαμβάνουν την απόκτηση και 

επεξεργασία 1.800 χιλιομέτρων σεισμικών ερευνών δύο διαστάσεων (2D), δηλαδή εργασίες οι 

οποίες η Energean εκτιμά ότι θα μειώσουν σημαντικά το ρίσκο ως προς τις εκτιμήσεις για τους 

δυνητικούς φυσικούς πόρους που περιέχει η συγκεκριμένη άδεια. 

Οι εργασίες που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα έχουν εξακριβώσει ότι το Block 2 περιέχει 

ένα τμήμα ενός δυνητικά μεγάλου στόχου σε αντικλινική δομή στην οροφή της Ιουρασικής 

Απουλίας πλατφόρμας. Η δομή αυτή εκτιμάται ότι παρουσιάζει αναλογίες προς το θαλάσσιο πεδίο 

Vega στην Ιταλία, στο οποίο είναι Operator με ποσοστό 60% η Edison E&P, την εξαγορά της 



 

 

οποίας εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρώσει η Energean εντός του πρώτου εξαμήνου του τρέχοντος 

έτους.  

Η δομή αυτή έχει ήδη καλυφθεί τμηματικά από σεισμικά δύο διαστάσεων και είναι χαρακτηριστικό 

ότι περνά και στην ιταλική πλευρά του Ιονίου Πελάγους με το 60% αυτής να βρίσκεται στο Block 2. 

H Edison E&P, έχει ήδη ποσοστό 25% στη συγκεκριμένη άδεια, ενώ επίσης συμμετέχει στο 

γειτνιάζον θαλάσσιο Block 84F.R-EL που βρίσκεται στην ιταλική πλευρά του Ιονίου Πελάγους. 

Μετά τη συμφωνία, συνεπώς, η Energean θα κατέχει συνολικά 75% στο Block 2, ενώ το υπόλοιπο 

25% ανήκει στα Ελληνικά Πετρέλαια. 

 

Μικρή πτώση για το μερίδιο της ΔΕΗ στην προμήθεια τον Ιανουάριο 

 

Στα ίδια επίπεδα, καταγράφοντας μια ελαφριά μείωση, παρέμεινε το ποσοστό της ΔΕΗ στην 

προμήθεια ηλεκτρικού ρεύματος τον Ιανουάριο του 2019 σε σύγκριση με ένα μήνα πριν, δηλαδή 

71,48% από 71,75%, σύμφωνα με το νεώτερο δελτίο του Χρηματιστηρίου Ενέργειας. 

Σύμφωνα με το δελτίο του ΕΝΕΧ, η μέση ΟΤΣ Ιανουαρίου, ίση με 58,38 €/ΜWh, μειώθηκε σε 

σχέση με τον προηγούμενο μήνα κατά 1,30 €/ΜWh και σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 

προηγούμενου έτους μειώθηκε κατά 16,90 €/ΜWh. 

 

Εννέα εταιρείες δραστηριοποιούνται πλέον ως ΦΟΣΕ 

 

Η ΡΑΕ έχει αδειοδοτήσει μέχρι στιγμής εννέα εταιρείες ως φορείς σωρευτικής εκπροσώπησης 

παραγωγών ΑΠΕ στην αγορά. 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για τις Optimus Energy (1,250 MW), Inaccess Networks (600 MW), 

Mytilineos (500 MW), Elpedison (500 MW), Motor Oil (300 MW), HELPE Renewables (300 MW), 

Eunice Trading (300 MW), Sentrade (200 MW) και Solar Energy (100 MW). 

 

 

 


